KegpaAawo 1

IIEPII'PAPIKH XTATIXTIKH

¥ auto 1o kepaAalo Sa foupe mpaTa TPOIOUS va ITApouctacoupe ta dedopéva pe ortano-
TIKOUG Tivakeg Kat dStaypdppata Kat petd va ouvoyicoupe ta dedopéva urodoyidoviag ouvort-
TIKA PETPa.

1.1 IIeprypadr) ZTatiotikVv AeSopévaov

O1 0Tat10T1IKO1 IVAKEeG KAl YPAPIKEG MTAPACTACELG ATIOTEAOUV XP1|01d PECA Y1d va TITapouctd-
ocoupe 1a dedopeva kabapd, ocuviopa Kail pe ocagrvela. Emiong priopouv va anmokaAuyouv
ONPAVIIKA XAPAKINPIOTKA TV 86edopEvav, OIMG TO £UPOG TOUG, T CUPHEIPIKOTNTA TOUG 1] TNV
UIapdn akpaiev TpVv.

IIivarag ouxvottwv Ta Sedopéva evog deiypatog yia pa .. X rou maipvel 1ipég o éva
OXETIKA PIKPO OUVOAO S1AKEKPIPEVROV TIH®V (Katnyopieg 1) aplOpunukeég Tipég) Prtopouv eUKO-
Aa va mapouociactouv ¢ éva mivara ouyxvotntwv (frequency table). O mivakag cuyvot eV
rnapouotadel yla kabe tpr) x; mg X ) ouxvotunta spgaviong g fi, 6ndadr) noosg popég ep-
pavietal np kaBe drakerppévn TPt oto detypa. Eukola propoupe emiong va urnoAoyicoupe
Kal ) OXETIKY ouyvotnta (relative frequency) epgaviong r aAAwg 10 MOoooto (percent)
p; Tou opidetal ano 1o Aoyo g ouxvotntag epgaviong f; piag TPng x; mpog 10 GUVOAO T®V
apatnpProewVv n Tou delypatog
fi

n

Di (1.1)

Opietat emiong n a®poirotirny ouyxvotnta (cumulative frequency) F; plag tpfg z; ©g To
abpolopa TV oUXVOTHTOV OA®V TV TIHOV ITOU £ival PIKPOTepeS 1) 10§ NG X4,

i
FZ-:ij orov z; <z; ya j <.
j=1
Mze tov 1610 tporo opidetal kat ) abpolotiky OXEUKY ouxvotnta P

i
Pi:ij orou z; <w; vy j <i.
j=1
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O mivakag g OXETIKIG OUXVOTNTAG AVIIOTOLXEL OV EUIEIPIKT) 1] SEYPATIKT) ouvdaptnon paag
rubavotntag g Sakpig i, X, ndadn oy extipnon g fx(x) Baciopévn oto deiypa.
‘Opota o mrivakag g abpoloTIKLG OXETIKAG OUXVOTntag pag divel pia eKtipnorn g afpolotikng
ouvaptnong katavopng Fx(z) ano to deiypa.

PaBddoypappa Ta Sedopéva tou rivaka cuy Vot oV EUKOAA PUI0pouV va rapactabouv ypapikda
o éva paBdoypappa (bar chart), orou n kaBe pdBdog rapouctadetl I ouXVOTNTA (1) T OXETIKY)

ouxVoTITd 1] TV aBpo1oTIKY) oUXVOTNTd, 1] AKOPdA TNV adOpOol0TIKY OXETIKL OUXVOTNTa) yla KAOe

Tpun z;. To paBdoypappa oxetikng ouyvotntag eivat 1o ypdenpa g EPneEpiKig 1) Selypatkng

ouvaptnong padag rubavotntag (6ndadr) g ektipnong g fx () and to deiypa). Avtiotoixa

10 paBdoypappa g abpoloTIKAG OXETIKAG OUXVOTNTAG AmelKovidel I derypatikn abpolotikn

ouvaptnorn katavoprg. H 161a mAnpogopia propet va 600¢i kat pe aAdou eidoug ypadrpata,

OnOG P’ éva KUKALKO Sraypappa 1) draypappa nitag (pie chart) érou 1o kabe koppdu g

ETIPAVELAG TOU KUKAOU ('mtita’) mapouotddel i ouxvotnta g aviiotong Tiuns.

IMapadewypa 1.1 Mia stapeia 1pogpodooiag nAeKIpIkeL TPoiovtov Touldel éva Tpoiov oToug
neflateg ¢ oc maptibeg v 5 Aitpwv. H staipeia €At va peAetnoet tnv mooonta t1ov mpoiovtog
oe kade mapayyeilia. Ao ta apyeia g stapeiag Bpoednkav 120 npoopateg tapayyeficc avtou
TOU XNUIKOU TPOiOvTog Kat 0 aplduog tov naptibwv oc kade napayyefia divetar otov ITivaxa 1. 1.

1 4 2 2 2 3 4 3 1 1 3 3
1 21 2 11 2 3 3 5 1 2
2 3 211 4 3 411 6 2
1 3 21 2 2 3 2 4 3 3 b5
1 35312 2 31 2 6 4
1 2 5 4 312 4 2 1 3 4
2 2 2 3 2 1 3 3 4 2 1 5
2 2 3 3 2 4 6 3 2 31 3
21 5 11 4 4 2 5 4 2 2
4 2 1 2 2 2 3 2 3 2 1 4

[Tivakag 1.1: Ap1Bpog naptidav oe deiypa 120 napayyeAiodv evog ripoioviog.

Htu. X egival o apiduog twv maptidwv tou mpoiovtog avad napayyeiia. Ta debousva tou
IMivaka 1.1 sivar Swakpira apduntxad (g apduoi ano 1o 1 wg 10 avarato apduo taptibwv). Me
KkataAjinin ene§epyaoia Ya uwopovoape va opyavwoouues ta dedoucva os drataktikd Karnyopkd,
onAadn wg kawyopicg ueyedoug tapayyeiag pe Saon 1ov apduo twv Taptidb®v, UIKPOU UEYEOOUS
yia 1 1 2 maptideg, ueoaiov ueyedoug yia 3 1 4 maptideg Kai ueyaov Ueyedoug yia mePIO00TEPES
amno 4 naptideg.

Me SBaon tov ITivaka 1.1 6¢ev givat eUkoAo va UeATOOUUE TNV OUXVOTNIA EUPAVIONGS TV Ot
agpopwv apduov taptidwv. Ilolog apduds taptidwv eupavidetar ouxvotepa; Eival meptoootepeg
napayyeieg tov 2 naptibov 1 tov 3 Taptibwv; I'a va anaviioouus o< TET0la EPWTHUATA U-
TIOPOUE VA UETPNOOUUE TIOOES GOPES eUPavifetal o kade apldudg taptibwv Kat va eUldfOUUE 101
0V Tivaka ouxvotIewv. AUtoug Toug arjloug UttoAoylouoUe UTTOPOUUE EUKOAa va ToUg¢ KAVOUUE
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Z; fi Di F; P,

1 28 | 0.23 28 | 0.23
2 39| 0.33 67 | 0.56
3 27| 0.23 94 | 0.78
4 16 | 0.13 110 | 0.92
5 7| 0.06 117 | 0.97
6 3| 0.03 120 | 1.00

‘ABpolopa 120 | 1.00

[Mivakag 1.2: TTivakag ouyvotntev yia tov aptfpo naptidev os 120 mapayyedieg tou [Tivaka 1.1
rou replAapBAavel ) ouxvotnta f;, T OXEUKI ouxvotta p;, ) abpolotiky) cuxvotnta F; kat
1 OXEUKE abBpolotiky) ocuyvotnta F).

uovot puag afdfa otav to beiyua givar peydio 9a ypeiaotel va xpnoyLonTonjooULE KATOW UToAo-
YLOTKO poypappa (OT®g 1o oTatiotiko taketo SPSS).

O IMivakag 1.2 mapovoralet ug tusg g X (apdudg naptibov z; yiai = 1, ..., 6) otnu mpotm
omn, m ouxvotnia f; mg kade tyuri¢ x; otn Sevtepn otAn, I OXEUKY cuxvoTnTa (Ttooootd) p;
otmv ity otan, v adpowotikn ouxvomta F; otu tétaptn omin kai m oxetuKy adpolotikn
ouxvotnta P; omu néumt oman.

Zto Zynua 1.1 mapovotalstar 1o pabdoypapuua mou TPOKUTIEL Ano TG OUXVOTNTES EUPAVIONS
0V Kade apiduou raptidbov. ATO 10V Tivaka ouxvomIov kKat 10 pabéoypauua eivat gavepo g

pafdoypapH TIOPTIOWY

40

35;
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N
a1

guxvotnTa
= N
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=
o
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aplBpog TapTidwv

Zxnpa 1.1: PaBdoypappa tou apiBpou naptidev oe 120 napayyedieg tou ITivaka 1.1.

Ol TEPLO00TEPES Ttapayyeflice oto dsiyua pag sivar 2 waptibov, Aryotepeg sivar 1 naptibag 1 3
naptibwv Kkat 1 ouyxvomia edeivel kadwg avldavetl o apduog taptidbwv, énAadn yia wapayysiisg
4, 5 kai 6 taptibov.

Opadomnoinon 'Otav ta Sedopéva eivatr aplOpnukd Kat eite 0 aplOPog OV SIAKEKPIPEVRV
TPV ou maipvel n t.i. X elvat peyddog, 11 n X eival ouvexng (6ndadn naipvel tipég o éva
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daotpa tpwv), eivatl mpopaveg Ot o1 Imivakeg Katl Ta Ypadrata OUXVOTNIOV TV TIHOV dev
IIPOOPEPOVTIAL V1A TNV ATIEIKOVION TV dedopévmv. Te TETOlEG MEPUTIOOEIS MTPWTA X®pidoupe ta
debopéva oe k opadeg (groups), 1) KAdoelg daotnudiov, Kal PETd mapouotaloupe o mmivaka
1] og ypddnpa tn ouxvotnta g Kabe opadag, dndadr) tov aplbpod TV mapatnprjoe®v mou
avnkouv oe kaBe opada.

To eUpog TIPAOV 7; NG KABe ¢ opdadag eivat ouvrBwg to 1610 (r; = 7). Aev undpxel ouy-
KEKPIPEVOG TPOIT0G va to kKabopicoupe kat to Siadéyoupe avadloya pe v KApaka tipev yua
v omola pag evdiadépel va doupe dadopeg. Tevika @povtiloupe va eival €100 wote va
BNV IPOKUITIOUV TIOAAEG opadeg Pl armotéAsopa va £X0UHE PIKPEG OUXVOTNTeG ylati 1ote Oe
UIoPOoUHE va H1aKPIVOUE KATIO0 OXNUATIoNO ota dedopéva. Amo tnv daAAn 6e Sa mpémet ot
opadeg va eivat oAU Alyeg ylati tote 6e a propoupie va drakpivoupe Siapopég tapd poévo yia
peyadeg KAPAKeES TIHQOV.

Ia 10 Xxoplopo v dedopévav oe opddeg Pplokoupe mpota t Pikpotepn (sAaxiotn) Tpn
Tmin KA1 PEYAAUTEPT (PEY10TY) T Tmax KA1 UTTOAOYI{OUE TO €UPOG TV HebopEvav

R = Lmax — Lmin-

Alalpoviag 1o R pe tov apibpd twv opddwv k mou ermAéyoupe £XOUHE TO €UPOG TIUQOV 7 TNG
KABe opddag 1o oroio ouvrBwg OTPOYYUAOITOI0UNE Yia va £XoUupe euxprnota voupepa. H mpwotn
opada €xel oav KAT® AKPO TOU S1aotrjpatog KAMolov KatdAAnAa otpoyyuldorounpévo aptfpo
HMIKPOTEPOU 1] 100U TOU Tpi,, TA dlactpatd oV opddev eival 100pnKn Kat 1o Sidotnpa ng
tedevtaiag opadag meplAapBavel 10 Tk [a ta dwaotpata Siadéyoupe oupBatika va eivat
KAE10Td anod aplotepd (va mepiéXxouv v akpaia pikpdtepn Tpn) K avoiytd and de€id (va pnv
IEPIEXOUV TV akpaia peyadutepn tyn).

Iotoypappa 'Exoviag opadorojoet ta apOpnuka dedopéva propouile va KAVOUE OV Iti-
VaKa KAl td ypadrpata ouxVvotiev onog Kat riptv. E1dikotepa yia 1o paB8boypappa yia v
Kabe pdB6o maipvoupe 10 KEVIPO TOU dlaoTPATog Imou avilotolxel oe kabe opada. Ermiong
dev urapyet kevo Sraotnpa petady v pdBdev Kat o ypadnpa autd Afyetdal 10TOypappa
(histogram). Ztov kaBeto a§ova tou 10ToypAPPaTog PItopet va eivat 1) ouyvotnta f;, 1 oXeUK
ouyvotnta (rmocooto) p;, N abpolotikr cuxvotnta F;, 1 akopa n oXetKn abpolotiky ouxvotnta
P; yua v kdbe i opada. Ze mArpn avtiotolkia pe to paBdoypappa OXETKNG ouXvotntag 1o
10TOYPAP A OXETIKLG oUXVOotnTag (1] amid to otoypappa cuyxvotntag) divel piia eKtipnon tou
YPA(HATOG TG 0UvApTNong rukvotntag rmbavowntag fx () g ouvexoug t.p. X, Baociopévn
oto delypa kat oty ermAeypévn opadoroinon v mapatnprjoe®yv.

To 1otoypappa eivat Xpriolpo yla va Kpivoupe av priopovupe va dexboupe ot n tp. X,
OTI®G TNV Iapatnproape aro 1o deiypa, akoloubel kamnowa yvootr) katavoprn. Edd ruping
evdlapepOPaoTe yla vV KAVOVIKY KATAVOHT ylati T0Te PITOPOoUE va XP1OIHOIIO)COUHE Hid
0AOKANpPn pebododoyia ekupnukng rou Baociletal otnv Kavoviky katavopr) tng X. I'a pikpa
detypata (pe Atyotepeg and 30 napatnprjoetg) Sev reptpévoupe 1o 1otoypappa va divel to oxnpa
Kapmavag g KAavovikng Katavopng (akopa kat yia dedopéva rmou mpogpxoviatl amno KAVOVIKI)
Katavourn £ivatl duvatdv va rmapatnprjooUe ONIAVIIKEG ATIORAICELS). ZUvhBng SEXOA0TE OTL 1
.. X akodouBei Kavovikr) Katavopr 0tav 10 10ToyPApa @aivetatl va Slatnpel KAmola OXETKY
OUPHETPIA PE TIS UYPNAOTEPEG OUXVOTITES VA ITAPOUC1AoVIaAl OTd KEVIPIKA daotrpata Tip®V.

Yriapyouv K1 dAAa ypadrjpatd mou drelkovi¢ouv v eUIElpiKy] KAtavour) mg .. X pe
dlapopeTikd TPOIo. Avagépoupe evOEIKTIKA XWPI§ va ta meptypayoupe 10 euiioypagnua
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(stem and leaf plot) xkat to onueoypagnua (dotplot).

IMapadewypa 1.2 Zrov [Tivaka 1.3 ivovtar ot ypdvor ‘(wng’ 25 umarapidv avtokwntov Uiag
etapiag A (0 €I pe 10 TOUG UNVES TPOTOTOMUEVOUS O dekadukad g povadag tou £Toug) mou
daféymrav tuyaia (kar avtiotoyca yia 20 urarapisg avtokivniov ano wa aiin etapia B mou
9a pefetrjoovue apyotepa).

A/A | etapia A | etapia B

1 5.3 5.0
2 4.5 4.2
3 5.7 5.4
4 5.8 5.5
5 4.8 4.6
6 6.4 6.1
7 6.4 6.1
8 5.6 5.3
9 5.8 5.5
10 5.7 5.4
11 5.5 5.2
12 6.1 5.8
13 5.2 4.9
14 7.0 6.7
15 5.5 5.2
16 5.7 5.4
17 6.3 6.0
18 5.6 5.3
19 5.5 5.2
20 5.0 4.8
21 5.8

22 4.7

23 6.1

24 6.7

25 5.1

ZuUvolo 141.8 107.6

[Mivakag 1.3: Asdopéva xpovou wrg’ Prataplev autokivhtou §uo etapiov A kat B.

Ovouadovpe X v tuyaia petaanm tou ypovou {wng g uratapiag ano mv tapia A. O
UIKPOTEPOC XPOVOS {wn¢ eival Ty = 4.5, 0 ueyaiuvtepog xpovog {wng eivat Tme = 7.0 rkat 1o
EUPOC TV O£60UEVOV TOU OelyUatog eivat

R=2pnex — Tmin = 7.0 — 4.5 = 2.5.

Aaféyouue va ywpioovue ta dedoucva oe 10 ouadeg (k = 10) xt dpoa n kade oudda kadvumtet

EUPOC TIUDV
R 25
r k: 10 0.25,
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apyifovtag amo v tun 4.5. X ovvExela UTopoUUE va UTOAOYIOCOUUE TOV Tiivaka ouxVoTHTOU
UETPOVTAS TOV aplduUo TV 6eOUEVOV O Kade oudda.

Zrov ITivaka 1.4 bivetar o mivakag ouxvotniov, Tov meptlaubavel m ouxvotnia, 1m OXEUKn
ouxvoma, v adpolotiKy ouxVoTnTa Kat v oxEUKn adpototikn ouxvotnta. Ilapatnpouue Ot ot

Ardotnua tpov fi Di F; P,
4.50 -4.75 2| 0.08 2| 0.08
4.75 - 5.00 2| 0.08 4| 0.16
5.00 - 5.25 2| 0.08 6| 0.24
5.25 - 5.50 4| 0.16 10| 0.40
5.50 - 5.75 5| 0.20 15| 0.60
5.75 - 6.00 3| 0.12 18| 0.72
6.00 - 6.25 2| 0.08 20| 0.80
6.25 - 6.50 3| 0.12 23| 0.92
6.50 - 6.75 1| 0.04 24 | 0.96
6.75 - 7.00 1| 0.04 25 1.00

‘ABpolopa 25| 1.00

[Tivakag 1.4: Tlivakag ouxvotntev yia ta dedopéva tou xpovou {wrg priatapiag g etapiag A
rou repldapBavet ) ouxvotnta fj, ) OXETKL ouxvotnta p;, tnv abpolotikr) cuxvotnta F; kat

1 OXEUKY abBpolotiky) ocuyvotnta F;).

Xxpovot {ong uratapiag oto Selyua twv 25 Uratapicov OUYKEVTP@OUOVTAL OE £Va KEVTPIKO O1A0TNUA
UV (TEPITOU 01 UOEG Tapatnpnoels eupavidovial otg 1pelg opadeg mov KaAumtouv 1o S1aotnua

[5.25, 6.0]).

Mrnopouvue va oxnuatioovue kajutepn eVTUT®ON yla TNV Katavoun g tuxaiag ustabanimg
X ¢ lwng mg uratapiag anod 10 W0TOYPAUUA CUXVOTHIOV, ToU Tapouaotdletat oto Zynua 1.2.
Ipayuat ano 10 10td0ypaupua eaivetar Ot oL TapatnPNoElS OUYKEVTPOUOVTAL O £va KEVTPIKO

ouxvotnta
w

loToypappa {wng Urotoplag taiplag A

5

55
£0pOC

6

6.5

Zxnpa 1.2: Iotoypappa tev dedopévav xpovou {ong priataplov mg etatpiag A tou IMivaxka 1.3.

dwidotnua Y KL andovovial pe Kamola oupuETpia yupw ano avto. H ewwova mou iver 10
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OTOYpauua €var CUVETYC UE TNV Ypa@iKy] Tapdotaon Kavovlkng Kartavourng (oxnpa Kkaumavag
) Kai pag emtpenel va dexToUUE OTL N KAtavoun tou yppovou {wng uratapiag ano mu tapia A
glvar kavovik.

1.2 IIeprypadira MeEtpa ZTatioTRAOV Aedopévaov

O mivakag ouxvottev Kat 1o paBddypappa 1 wotdypappa divouv pia GUVOITtKY rmapouoti-
aon tov 6edopévav KAl Pag EMITPEIIOUV VA PEAETIOOUNE TO0TIKA TNV KATAVOUI] T1g tuxaiag
PetaBAntrg ITou mapatnprjoape. i ouvexeld 9a opiooupe TTOOOTIKA PEYED TTOU IEPTypAPOUV
MEPIANIIIIKA Td BACIKA XAPAKTINPIOTIKA TG KATAVOUAS ¢ T.1. X Katl Aéyovial CUVOMTIKA 1
neplypadira pérpa (summarizing or descriptive statistics). KdBe tétolo pérpo urodoyide-
Tal anod TG rnapatnenoelg tou delypatog K onwg da doupe ota enmdpeva Kepadaia arotedet
EKTINON KATTO1ag TAPAPETPOU TG KATAVOUNG TG T.H. ITOU PEAETAE.

®a aocyxoAnBoupe pe HUO TUTTOUG TEPTYPAPIKOV PETIP®V :

e ta pétpa 9éong (measures of location) rou rpocdiopidouv xapakinpiotikeg Yéoeilg péoa
OTO0 £UPO0g TV dedopévav Kat

e Ta pétpa petaBAnrotntag (variability measures) rmou divouv neplAnmuka ) d1aokoép-

TTI01N KAl PeTaBANTotnta tewv 6edopévav.

1.2.1 Mestpa 9éong

Qg pérpa 9€ong evvooupe KUping Ta PEIPA KEVIPIKNG TAONG IOU Ipoodlopi{ouv éva KeEVIPIKO
onpeio yupw arod to oroio teivouv va ouykevipwvoviat ta dedopéva. Ta kupidtepa pérpa
KEVIPIKIG TAong elvat:

e 1n Sewypatikin péon Tipy (sample mean value) 1] apt®Opntirog péoog (arithmetic mean),
1) p€oog 0pog (average),

e 1 Sewypatiky rapeocog (sample median),

e 1N Seypatiki emikpatovca tipy (sample mode).

Méon tipnp H dsiypatukt) péon tpn ivat 1o mo yveoto Kal XPrjoto PETPO TOU KEVIPOU T®V
debopévav. 'Eotw x1, Ta, . . ., Ty, Ol TIHEG TOV MAPATNPHOER®V TOU Seiypatog yia pa t.p. X rmou
pedetape. H derypatikn péon tpn oupBoAidetal T ki opidetal wg

T = = (1.2)

T+ T+t w, 1O
1=
H péon tpn eival 1o kévipo 1oopportiag’ tov dedopévav. T'a va kataAdBoupe 11 QUOIKY)
g onpaocia ag gaviaotoupe pia aBapr] cavida ndve oty oroia okopmiidoupe €éva aplBpo n
i61wv Bapdiwv. To onueio otpi€ng tng oavidag (Oote va 1oopportet oe optiovia Yéon) eival n
péon ) g 9€ong 10V Papidieov mave ot cavida, onwg @aivetat kat oto Lxnua 1.3.
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HEaN TILN

T i & s
0 10 20 30

40 50 6

Zxfpa 1.3: Zxnpatkn napouoiaocn g péong TiPng.

Awapeocog H deiypatikr) Sidpeoog eivat éva dAAo PETpo Tou KEVIPoU Tev Sedopévav kat opide-
1Al ®G 1 KEVIPIKY TIPn otav diatadoupe ta 6edopéva o auvdouoa oeipd. Oa ) oupBodidoue
@G T. Av 0 apiBpog n twv Sedopévav sival meptttog 10te 11 Hi1apecog eivatl n Tipn oty d€on
(n+1)/2, eved av 1o n eival aptiog tote eivat to nuidbpoilopa v tpev otg 9éoelg n/2 rat
n/2 + 1, éniadn

R L(n+1)/2 n=2k+1
Tr = Tn/2 + Tn/2+1 n =9k (1.3)
—2 .

Ia napaderypa oe detypa 1pdv Tipov 1 dtdpecog eivat n SeUtepr PIKPOTEPT) T KAl O
belypa tecodpov tpov 1 61dpecog eival o PEcog 0pog g deutepng Kal TPitng HIKPOTEPNS
.

Emkpatovoca tipnp H deiypatkn ermkpatovoa Tt Xpnoponoieitatl £mong yla va dniooet
TNV KEVIPIKI tdon TV dedopévev Kl opidetal wg n Tipr mou epgavidetal pe ) peyaiutepn
ouyxvotnta. Av UTIAPXOUV TTAVE ATIO Pid TETO1EG TIHEG, TOTE OAEG AUTEG Fe®POUVIAL ETIKPATOUOES
Tpég. Eilval pavepo nwg 1 emkpatovoa Tipr 6ev €xel vonpa otav to detypa dev aroteleitat
ano H1aKeKPIPEVEG eEMAVAAAPBOVOIEVES TIHEG.

H Sertypatikn péon tpn eival 1o mo orpavilko aro td Tpia PETpa KEVIPIKIG Taong Kat da
pag antacyoAnoet 1dlaitepa kabmg da ) XPNOOO|00UE Ot OTATIOTIKY CUPIIEPAOHATOAOY -
a (ota emdpeva kepadaia) yia va Byaloupe oupriepaopatd yia ) pEon T 4 tou MAnOuopou.
IMa tov urodoylopd g PEong TIPS XPNOTHOITooUVIaAl 0AEG Ol TIHEG TOu delypatog, eve yi-
a m &iapeco povo n taén twoug. It autd kat n péon Tur ennpeddetal and PAKPIVEG TIHESG
aAda n didpeocog oxl. 'Otav n katavopr] t@v aplOpnukov dedopévev eival povokopudn Kat
OUPHETPIKT], TOTE KAl Td TPid PETPA KEVIPIKIG TAONG OUNITIITIOUV.

H Urnapén pakpivov mapatnpnoe@v oto deiypa SUOKOAEUEL T OTATIOUKY MEPYPAPT] Kl
avaduon. It auto mpwv poxwprooupe Ya mpErnel va anopacicoupie av S9a oupneptddBoupe
T HaKpPwI) rapatrpnorn (av motevoupe ot eivat owotr) 1) av Sa v ayvorjooupe (av €xoupe
Adyoug va rmotevoupe ot dev eival akpibrg).

1.2.2 Métpa petabAntotntag

Ext0g amo v KeVIPIKI Taon pag evolagepet emiong Kat n petaBAntotnta 1 Siaoropd tov
napatnprnoeev. 'Otav 1a dedopéva eival CUYKEVIpOPEVA YUP® ATIO P1d KEVIPIKY Tdn, 6nAadr)
n 6laomopd 1@V Hedopévmv elval PIKPL, TOTE 1] KEVIPIKN TIUI] AVIIIIPOOMIIEVEL IKAVOITOUTIKA
ta 6ebopéva. Amo v aAdn, otav ta 6ebopéva eivatl TIOAU OKOPIIIOPEVA TA PETPA KEVIPIKIG
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Tpng 6e divouv Kadn neplAnmuky reptypadn v dedopévov. Emiong, dtapopetikd deiypata
arno tov 1610 MAnBuopo pmopel va €xouv 1o 1610 PEIPO KEVIPIKNG TAONG aAAd va drapEpouv
KAtd KATO10 ONPAVIIKO TPOTI0 ®G P0G 11 H1a0TIopd TV MApatnprjoe®v. Xprolornoloviag to
napadetypa pe ta Papidia kat ) cavida BAenioupe oto Zxnpa 1.4 neg 6vo detypata rmou £€xouv
v 161a péon tun pnopet va S1aPpEPouv onPAVIIKA KAl KATA XAPAKINPLOTIKO TPOTI0 O TIPOG
1 Slaomopd ToUg.

A s & S
0 30

10 20 40 50 6

= AT S

0 10 20 30 40 50 6

Zxhpa 1.4: Zxnpaukn napouociaon dvo dsiypdtov icou mAnboug pe ida péon tpn kat H1-
aPOpPETKY) petaBAntotnta.

Ta rupiotepa pérpa Saomopdg eivat:
e 10 Selypatiko £Upog (sample range) 12,

e 1 deypatikn Sraxvpavon ) Seypatikyg Srtaonopd (sample variance) s? kat ) detypatikn
turky andrAwon (standard deviation) s.

e 1a eRatvootiaia onpeia (percentiles) kat 1o evéotetaptopoprako £Upog (interquartile
range).

Eupog 'Ornwg avapEpbHnKe mapardave 1o eUpog TV e60PEVOV R = Tyax — Tmin £1VAL N S1apopd
NG €AAX10TNG Ao ) Peylotn s tou detypatog. To evpog urtodoyidetat eukoda addd dev eivat
avOekTKO PéTpo petaBAntotnrag. E€aptatal povo amod tig 6Uo akpaieg napatnproelS Tmin KAt
Tmax KAl ayvoel T1g untddornieg apatnproelg. I't autd prnopet va aAdddet onpavuxkd ano deiypa
oe Hetypa (i61ou mAnBoug k1 aro tov 1610 mMAnOBuopd). Fevikd 1o €Upog augavel dtav Peyalavel
10 belypa kabwg avapéveral va ouprepAngOouv mo akpaieg TpES.

Awaomnopa H Siaomnopd 1 rakvpavon petpdet ) petabAntétna 1@V mapatnPrnoenV yupe amno
) péon Tpar. Av opiocoupE TNV ATOKA10N HU1ag Iapatnpnong «; Amo i PEon Tun oS r; — 7,
etval pavepod nwg 1o abpoiopa 6Awv avtev TV anoriicewv eivatl 0 yiati xpnoipornowviag tov
OP1lOpPO NG detypatukng peong tprg (1.2) éxoupe

n

Z(xi—x):zn:xi—zn:x:nx—nxzo.
i=1 i=1

1=1

H dsiypatukn péon Tipr T €Xe1 oplotel £101 ®OTE 01 YETIKEG ATTOKAIOEIS V1A TIHEG PEYAAUTEPES
10U T va eival aBpolotika id1eg pe TG apvnTIKEG ATOKAIOELG Yia TIHES PH1KpOteEpeg Tou T. [Ma va
HETPrjooupE AOTOV 1] PETABANTOTTA TOV MTAPATPI0E®V YUP® A0 T1] BEoT Tpr dtadéyoupe
va aBpoicoupe ox1 g 161eg T1g arokAioelg addd ta tepdyeva 1oV anoxkiioswv. Emiong yua va
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TIAPOULE €va PETPO NG PEONG artorAlong rou dev e€aptdral aro 1o MAn6og TV IapatnProE®V
9a npénet va drapéooupe pe 1o mMANO0g N TV napatnpnoeev. ‘Opeg yla teXvikoug AOyoug Iou
9a e€nynooupe apakdte diapove e n — 1 avil yia n kat 1) detypatiky diaonopd s? opidetat

g

s? = 1 Z(mi—j)z. (1.4)

n—14%
i=1

Avarttuoooviag ta tetpayeva g (1.4) €xoupe tov 1006Uvapo tumno

1 n
2 _ 2 —2
s° = — ;:1 r; —nzr |, (1.5)

ITOU eivat Imo eUXPNOTOg KAl XPNOTHOITolEiTal 0TOUG UTTOAOY1010UG.

H Saomopd s TPOKUITTEl Ao Td TEIPAYOVA TOV IAPATNPHoemV KAl ouXvd eival SUCKOAO
va TV EPUINVEVUCOUHE OG TIPAYHATIKO QUOKO PEyebog. 't autd opidoupie ) SelypatiKy) TUITIKD
anokAton s, mou eivat amdd 1 detikn pida g Setypatikyg Stacnopdg s2. H Turmkrn anoxAion
s perpiétal pe ) povada perpnong mg t.i. X Kl ekPppddet (0rwg dnAmvel ) ovopaocia wmg) tv
TUITIKI] artokAlon v dedopévev amnod ) detypatikn péon tpr, 6nAadn péxpt nooo rnepinou
TEPIIEVOUIE P1d TUTTIKY Tir) tng X va aréxet aro t) péon tyn.

Znueioon: Xpron tou n — 1 avii tou n

'Oneg 1 Se1ypatike PEon T EKTIA T PECT) T TOU MANOUOH0U [, £101 KA1 1) detypatik Staomopd
52 extpd ) Slacropd ou rMnducpoy o2, Av yvopilape ) 4 téte 9a T XPNOIHOIIO0UcaE OOV TUITO
yia tov uroloyopo tou s2, adAd ouvhBag 1 p eivat dyveotrn. Ot mapatnprosg x;, tetvouv va sivat
o KOVId ot T mapd otn 4 Kl apa ot urodoytlopotl pe Baon tig anokAicelg x; — T 6ivouv HiKpotepeg
TIPEG At OTL av XPNOTHOTIOI0UCAE TS AoKAioelg ; — i. 'a va avuiotabpicoupe autv v taon yua
UMOEKTiINon S 8100mMopdg tou rAnduopov o dlalpovpe pe n — 1 avii pe n.

Mia dAAn o texvikr) eéfynon Paociletat otoug Saduovg eAcudepiag (degrees of freedom). Ot n ’eAevr-
9epeg’ mapatnpnoelg anotedovv toug 1 Pabpoug eAeubepiag. Ta tov urtoAoyiopo g & oxnpati{oupe to
Héoo 6po Sralpmviag 1o aBpolopd TRV APATNPNoE®V HE ToUug Babpoug eAeubepiag n adou dev £xoupe
Kapud ouvlrKn yila Tig 1 apatnproelg oy Xpnotornolovpe. a tov unodoylopo g s? OP®G £XOUNE
wmg ouvenkn » i (x;—Z) = 0, 5nAadn av §Epoune n— 1 anod ug anoxAioelg propovpe va Bpovpe autyy
ITOU artopével. ‘Apa yid TOvV UTIOAOY1OHO0 TG 52 o1 BaBpoi eAeubepiag eivat n — 1 kat Y1 auto dwatpoupe
pen — 1.

Exatootwaia onpeia - evéotetaptopoptard £Upog - Inroypappa H Sidpecog xwpidet
ta 6edopéva ota duvo. Mropoupe va opiooupe dAda onpeia X@plopou Tou dratetaypévou
ouvolou TPV mou raipvoupe amnd to detypa. Térolwa onpeia eival ta ekatrootiaia onpeia.
Mua napatr)pnon Kaldeital 10 p-ekatootiaio onpeio (p-percentile) dtav rmocootd napatnpn-
0@V 1o TIOAU p% eival mikpotepsg arr’ auvtrv v napatfjpnon (0 < p < 1). H &apeoog sivat
10 50-erkatootiaio onueio. AAAG XAPAKINEIOTIKA £KATOOTIAIA ONUEia €ival autd mou opidouv
tétapta 1 tetaprouopla (quartiles). To 25-ekatootiaio onpeio €ival 10 MPETO 1) KATWTEPO
tetaptopopo (first or lower quartile) kat to oupBoAidoupe (1, eve 10 7H-ekatootiaio onpeio
elval 1o tpito 1 aveotepo tetaptopdpro (third or upper quartile) kat to cupBoAioupe (3.
To mpwto kat tpito tetaptopoplo opiovial orwg n didpecog aiAd neplopidoviag To oUVOAO TV
b6edopévav ota aviiotolya UrmoouUvoAd (KAt®wiepo 1] avatepo P1oo). Eidikotepa, £xoviag npota
dlatagel 1ig mapatnpnoeilg oe auiouoa CelPd, AV T0 CUVOAO T®V MAPATNPI0ERDV N €lval APTIOg
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ap1B6g TOTE TO KATOTIEPO UTIOOUVOAO TIEPIEXEL TIG TIAPATNPAoelg arod 1 og /2 Kkat 1o avotepo
aro n/2 + 1 @g n, eve av to 1 ival MePtrog 10 KATOTEPO UIIOOUVOAO TIEPIEXEL TIG IIAPATI)PHOEIG
and 1 og (n + 1)/2 xat 1o avotepo and (n + 1)/2 og n (6eg Zxnpa 1.5).

n=2k

X1 *n/2 *n/2+1 XA
| || |

1 n/2 n/2+1 n
n=2k+1

X1 X(n+1)/2 *n
1 (n+1)/2 n

Zxnpa 1.5: Zxnpatkn napouoiaon tov 6Uo urocuvodev tou detypatog rmou oxnuatidoviatl yua
AapTio Kat mmeptttod mAr0og napatnprnoe®v. To mpeto Kal Tpito TETapTtopop1o UTtoAoyidovial g ot
0141001 TOU TTP®TOU KAl 6eUTEPOU UTTOCUVOAOU AVTioTolXd.

H Swagopd I = (Y3 — Q1 Aéyetal evBotetaptopoplard £Upog (interquartile range) kat
b1vel 10 €UpOGg TTIOU KAAUITTOUV Ta P1od arnod ta dedopéva ou eival o Kovid OtV KEVIPIKT TIHT)
(61apeoo). To [ eivat éva dAro pérpo Sraoropdg tev 6edopévav (rmo avhekTKo arto to upog )
rou Gev opidetal og 1mpog ) detypatiky péon TP Kt apa dev ennpeddetat am auvtnyv.

H 81apeoog T, 1o mp®to Kat 1pito tetaptopopto ¢ kat (3 avriotoxa, kKabmg Kat ) eAdxiotn
KAl PEYIOT T TOV SEGO0PEVOV Ty KAl Tyax, AMIOTEAOUV T oUvOoWpn TV 5 aplOpav (five
number summary). I'padikd n napouociacn g ocuvoyng v 5 aplBu®v yivetat pe 1o INKo-
ypappa (box plot) oe opi{dvtia 11 kabetn S¢on onwg deiyvel to Zxnpa 1.6.

mm Ql Q3 Xmax
0 10 20 30 40

Zxfpa 1.6: Zxnpatkn napouoiaon optdoviiou SnKoypappatog.

Znueioon: ONKOypappd OToV UITOAOY10TY)

To 9nkoypappa mou napdyel KAMolo otatloTiko mpoypappa, onwg 1o SPSS, propel va diakorttet
TG YPAPESG TTOU EVOVOUV Td AKPA TOU KOUTIOU 1€ TNV €AAX10Tr KAl PEYI0TH TR (TTou Aéyovial uuotares
(whiskers)) oe karola aAAa onpeia Kat va apouctddel pe e181kda oUPBoAd TG UTIOAOTEG PAKPIVEG TIHEG.
Ia 10 OKOIMO AUTO XPNOUHIOMOIEITAl KAIOI0 KPP0 Y1d Vd XAPAKINPEIOTEL Jld Pakpwr Tah T; oav
umontn akpaia ) (outlier), 11 akpaia Ty (extreme). To kptfjplo eival 1) anootacn g TG Ao Ta
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akpa tou Koutou (6nAadr) amo to Q1 1 @3). Turukd av n andotaor auty eivatl peyadvutepn and 1.57
(oTtoU TEAe1OVEL O PUOTAKAG) TOTE ) TIPY XapaKinpidetal umontn akpaia, eve av givat peyaiutepn amno
31 xapaxmpiletal akpaia.

OnKroypappa Kat Kavovikiy ratavopny To 9nkdypappa, Onwg kat to otoypappa, pag
ETITPETIEL VA KPIVOUE av PTTOpoUE va SeXTOUHE OTL I KATAVOLT] TNG OUVEXOUG Tuxaiag petabi-
Ntg Mou napatnproape eivat kavovikr. I'ia va kadvoupe autv v napadoxn Sa mpérnet:

e 1 81dPE00g va PNV AmoKAIvVeEl ONPAVIIKA IIPOG TO IMIPWTO 1] TO TPITo TETapTopopto, dnAadr)
1 YPAPHL TIOU avilototel otr d1dpeco va pnv mAnotddel og KATo10 aro ta 6Uo dKpd Tou
KouToU (ylati aAAieg autd Sa orjpatve eg 1) Katavopn dev eival CUPPETpK: Kat deixvet
Ao&otnta),

e 10 €UPOG TV TIPOV ota dUo akpaia tetaptopopla va pn Stadepel onpaviikda, 6niadn ta
HNKn t@v 8U0 puotdkev va gival ouykpioa (yia tn diatrpnon tmg cuppetpiag).

e VA NV UTIAPXOUV akpaieg TieEg, 6nAadr) va pnv undpxouv onpeia pakplda ano toug §uo
puotakeg (n Urapén akpai®v onpei®v SnNAMVEL OGS 01 OUPEG TG KATAVOUNG £ivatl ‘Tiax1€g
’mou &g OUPPGVEL L€ TNV KAVOVIKI] KATavour).

Eivat onpavuikoé va avadoyiotoupe ot pe Atya dedopéva dev eivatr duvatdv va tnpouviat
avotnpd ot apandve npounobioelg yia 10 dnkoypappa akopa Kt av ta dedopéva rmpoépxov-
1Al IPAYHATL Ao KAVOVIKI Katavopr]. Av opeg to 9nkoypappa (0nwg Kat 1o 10toypappd, 1
ortolodnote dAAo ypdpnua g Katavourng v dedopévav) divel evdeifelg onpavikng amnok-
Along amod COUPPETIPIKI Katavopr] 1ote dev da mpémnel va Yemprjooupe MG 1 KATavoun eivat
KAVOVIKY| 0TIV OTATIOTIKY] avAAUOoT) ITou 9a KAVOUE 0Tl OUVEXEL.

IMapadewypa 1.3 Ofjlovus va eKTUNOOUUE TNV TEPLEKTIKOTNTA O padlevépyeia Tou yaAv6a mou
napadyetar and éva gpyootdoto A. I'l auto éywav uetprjoeig g padievépyeiag (oe Bq/g) oe 10
doxiuia ano 1o gpyootaocto A. Ta anotejiéouata divoviar otov [Tivakxa 1.5.

A/A | epyootdoio A | gpyootdacio B
1 0.40 0.11
2 0.51 0.13
3 0.51 0.26
4 0.54 0.27
5 0.55 0.33
6 0.59 0.37
7 0.63 0.52
8 0.67 0.65
9 0.75
10 2.10

Zuvodo 7.25 2.64

[Tivakag 1.5: Aedopéva nepiektikotntag padieveépyetag (oe povada pérpnong Bq/g) os Soxkipia
ano xaduBa kataokeuaopéva ano duo epyootaoctia A kat B.
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Oa aoyxofndouue pe TG TAPATNPNOELS NG TEPLEKTIKOTNTAS padlevépysiag oto xaiuvéa amo
T0 £pY00TA0I0 A KL ag OVOUAOOUUE autiv TY tuxala uetabinm X. H Sewyuatkny péon uun um-
oAoyiletar ano 1o adpotoua twv 10 tapatnprjoswv wou divovtar otn devtepn otnin tou ITivaxa 1.5

w¢
10
1 7.25
r = — i = —— = 0.725.
T 10 ; T 0
H éerypauxn diaucoog evukojla unopeti va Bpedei pa ki ot taparpnoeglg divovtar os avéovoa
ogipd. Apou 10 n sivat dptio n diaueoog dilvetat wg

7= xn/Z + xn/2+1 . Ty + Tg o 0.55+ 0.59

2 2 2

= 0.57.

Iapatnpouvue ot n dsrypatikn peon tun 6ivet pueyaAutepn Tun oTnv EKTUNON TS KEVTPIKNG TAONS
v bdebopusvov ano m Sswyuatkny diausoo. Auto oupbaivel ylati n UEON TN emnpealetat ano
mv akpaia tun mg dekAIng Tapatipnong nov givat toAv usyaduvtepn ano ofeg g aiieg. Oa
TPETEL va YvwPI{OUUE av autn N aKpaia Ty elvat Tpaypuatkn 1 opeiistal oe KAmow opaiua mg
napawpnong (opajua tov unxavnuarog HEtpnong, opajua o kataypapn Kii).

H uikp0dtepn mepiektikomia padievépyetag oto detypua ivat T my, = 0.40 Bq/g ki n ueyaivtepn
glvat Tmae = 2.10Bq/g. 'Apa 10 eUpog twv ebousvawv sivar R = 1.70 Bq/g, mou eivat ueyaio
eautiag g akpaiag tung wov ovunepiiabape oto detyua.

Ia va Bpovue m Saomopd s* ¢ mepiektikdIIac me padlevépyelac oto ydivéa oto beiyua
uag urofloyi{OUlE TP®Ta 10 ASPOIoUA TOV TEPAYOVAV TOV TAPATNPNOEDV

10
D a? =040+ 051+ +0.75% + 2.10° = 7.44
i=1

KL avtikadiotouviag 1o otov Tumno ¢ dsrypuatikng dtaonopag (1.5) Bpiokouvue

10
1 1
2 _ 2 2| _ 2\ _
s'=3 (;Zl z; — 10T ) =3 (7.44 —10-0.725%) = 0.243.
H bewypauxn tunkn anokiion sivat

s =Vs? =1/0.243 = 0.493,

onAadn n avumpoowTEUTIKY TUTILKN anoKjllon amo ) UEON TEPlEKTIKOTNIA padlevépyelag sivat
nepinouv 0.5 Bq/g, mou eivar toAv ueydin (0on mepinov kat 1 51auecog).

H ovvoyn tov 5 apiduwv divetar oto Zxnua 1.7 omouv mapovoladeral oxnuatika Kat n eUpeon
TOU TP®WTOU Kal TPITOU TETAPTIOUOPIOU. ATO T0 MO®T0 Kal TPIito TETAPTouopto umojoyilouue 10
evbotetaptouopiaro evpog, I = Q3 — Q1 = 0.67 — 0.51 = 0.16 Bq/g. 'Exovtag Boel tn ovvoyn
0V 5 apduov unopouvus evkoja va mapaotrioovus 1o Inkoypauua. Xto Tynua 1.8 diverar 1o
Inkoypaupa oe katakopugn 9¢on. Ilapamnpouvue Ot 0 Ave pvotakag Oev MPOoeKIsivetal ¢
ueyotn uun v ebopusvwv mou givat 2.10. Avti n uun dndovetar wg akpaia tun ue 161aitepo
oupBolo, apou n atdotaon ToU avtioToLyoU ONUEIOU amo 10 TAvw UEPog Tou koutou, ()3 = 0.67,
eivar ueyaivrepn ano 31 = 3 - 0.16 = 0.48.
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X..-=0.40 X =0.57 Xinax =210
0.40 0.51 0.51 0.54 0.55 0.59 0.63 0.67 0.75 2.1(

Q,=0.51 Q,=0.67

Zxfpa 1.7: Zxnpatkn napouociaon g ouvoyng tov 5 apOpev padl pe tg 10 nmapatnpnoeig
NG TIEPIEKTIKOTNTAG padileveépyelag.

ONKOYPOULO TIEPIEKTIK OTNTOG POASIEVEPYEING

+

1.8f
1.6}
1.4r
1.2r

0.8f

—

0.4. R

Zxnpa 1.8: Onxkoypappa v 10 tapatnproenv replekukotntag padievépyelag oe xaAuba tou
epyootaociou A.

IMapadewypa 1.4 Oswpouus TS N akpaia TN oto TPONYOUUEVO Tapadelyua opeifetal mpdy-
uart oe kamnow opajua me UEtpnong kat v anajcipovue. I'a 1o véo deiyua twv 9 mapatmpn-
ocwv urmoAoyifouue ta pétpa 9éong kar petabinrotniag.

H pgon uun sivar

Kat n 6wdapeoog (to n eivar wepitto)

2

= .I'(n+1)/2 = T5 = 0.55.

Biénouue flowmov ot peta v arnajowpn mg akpaiag Tung n Oelyuatikn ueon uun kar n diaue-
oog 6ivouv mepimou U 6ia eKTiUNON TS KEVIPIKNG TAong TV 6e00UEV@V, Tou givat evdeiln
OUMUETPIAS TNG KATAVOUNG.

I'a ta adAa petpa eyovue:
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Awaonopd s =£(5.15—9-0.572?) = 0.010.

Tumikn anodkion s =+/0.010 = 0.10

EAaywom tun Tmin = 0.40

Méyiotn tun Tmax = 0.7

Evpog R=0.75-0.40=0.35

IMp&10 1e1aPTOU0PI0 (6rapecog tov {x1, ..., x5}) Q1 = 3 = 0.51
Toito te1aptoudplo (6rapecog tov {5, . .., T9}) Q3 = 7 = 0.63

Evéotetaptouopiaro evpog¢ [ = 0.63 —0.51 = 0.12
To avtiotoyo Inkoypaupa divetar oto Zynua 1.9. Ano ta psrpa 9song kar ustabinomrag

ONKOYPALO TIEPIEKTIK OTNTAC POSIEVEPYEIOG

0.75} —_

0.7f

0.65¢

0.6}

0.55¢

0.5

0.45¢

Zxhpa 1.9: Onroypappa tov 9 mapatnproenv MePIEKTIKOTNTAG padlevépyelag o XaAuBa tou
epyootaociou A.

Kadw¢ Kt anod 10 InKoypaupua tapatmpovps ot ue v arnajowpn me akpaiag tung 1 Katavoun
m¢ meplekTuKkotntag padlevepyelag oto yajvba tou gpyootaciov A eaivetat va givat CUUUETOIKT
Kat UTOPOUUE VA KAVOUUE TOPpa TN tapadoxr Ot n katavour sivat kavovikn ue Saon 1o 6eiyua.

IMapadewypa 1.5 Zrov [Tivara 1.5 napovoiafovial emiong Ol UETPTOELS TNG TEPIEKTIKOTNTAS PA-
Sevépyeiag oe 8 bokia yaiv6a mou kataokevaotnkav ano Eva daifo gpyootaoto B. Ociovue
va OUYKPIVOUUE TNV TEPLEKTIKOTNTA padlevépyetag oto xyajv6a ano 1ig dUo puovadeg mapaywyns
ue Baon ta deiyuara twv 9 Kar 8 maparmpnocwyY TOU EXOUUE amo T0 EPY00TAolo A Kat amo 1o
goyootaoto B avtiotoyya. '‘Eotw Xi n .U ¢ Teplektkotniag padlevépyeiag oto xdavba yia
10 gpyootaoo A kar Xy n avtiotoyn T.u. yla 10 gpyootdocio B. Zto mponyouusvo mapddetyua
unoAoyioaue 1a ustpa 9éong kar puetabintomrag ya m X,. Kavouue 1o 6o yia m Xo. Ta
ovykevpwtika anoteAéopuata divovtar otov ITivaka 1.6. Emiong oto Zxnua 1.10 bivetatl to ovv-
bvaousvo Inkoypaupa yia 1o delyua mepiekukomag padievépyelag o yajvba ki ano ta dvo
goyootaoia.

AT ta perpa 9eong (ueon tun kar drtaueoo) eaiveratl Ot N KEVIPIKT TAon NG TEPLEKTIKOTNTAS
padievépyeiag eivat peyaiuvtepn yia 1o xaivéa tov gpyootaociov A. Ao ta ustpa pstabantomiag
(tumien anokon, eUpog 6e60UEVOV Kat EVOOTETAPTOUOPIAKO EUPOS) palVETaL TS N TEPLEKTIKOTNTIA
padievépyeiag uetabaiistar Arydtepo oto yaiuvba tou gpyootaciou A.
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Mé'tpO X1 X2

Méon tpun x1 = 0.572 To = 0.33
Alapecog 1 = 0.55 To = 0.30
Awaoropa 52 =0.010 52 =10.034
Turukr) andxkAion s1 =0.10 59 =0.18
EAdayxiom upn Timin = 040 Zomn = 0.11
Meyiotn Tpn Timax = 0.7 Z1max = 0.65
Elijg R1 =0.35 R2 =0.54
[Tp®to TETAPTOPOP10 Q11 =0.51 Q21 = 0.195
Tpito tetaptopop1o Qi13=0.63 (3 =0.445
EvSotetaptopoplaxko eupog [ = 0.12 I, =0.250

[Tivakag 1.6: Métpa 9¢ong kat petaBAntotntag yia ta dedopéva mepleKuKotag padlevepyeiag
oe 9 ka1 8 6okipla xdAuBa kataokeuaopéva aro ta gpyootdaoia A kat B omn otAn 2 kat 3
avtiotoixa.

ONKOYPALO TIEPIEKTIK OTNTAC POSIEVEPYEING, A Kal B

0.7} :

0.6}

0.5
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Zxfpa 1.10: @nkoypappa teov 9 mapainproenv MEPIEKTIKOITNTAG padleveépyelag oe xdaAuBa
10U gpyootaciou A Kal T@v 8 mapatnProenV MEPLEKTIKOTNTAS padlevépyelag oe XaAuBa tou
epyootaociou B.



